
 

 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 846 
 

 Aos 31 (trinta e um) dias do mês de março do ano de 2025 (dois mil e vinte e 

cinco) na sede do poder legislativo municipal, localizado na rua da alegria, 41, na cidade 

de Xexéu estado de Pernambuco às 20:00 (vinte) horas reuniu-se a câmara de vereadores 

para a sessão plenária ordinária nº 846 (oitocentos e quarenta e seis) com a presença dos 

vereadores que compõem esta casa legislativa, exceto o vereador Deivion Demostenes, 

primeiro secretário. 

 Percebendo a ausência do primeiro secretário, a Sra. Presidente convocou a 

vereadora Jaciana Patrícia, segunda secretária para assumir a primeira secretaria e o 

vereador Max Saturno, para a segunda, composta a mesa a Sra. Presidente pediu a todos 

para ficarem de pé e em nome de Deus abriu a sessão, pediu ao vereador Max Saturno 

para fazer uma oração, depois pediu ao Sr. Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da 

câmara, para fazer a chamada dos Srs. Vereadores, ao termino da chamada o vereador 

Deivion Demostenes, se fez presente no recinto e tomou assento no plenário ao lado dos 

colegas vereadores.  

 Prosseguindo a Sra. Presidente pediu ao secretário Ronaldo Cavalcante, para fazer 

a leitura da pauta do dia e da ata da sessão anterior que colocada em discussão e não 

havendo pronunciamento por parte dos Srs. Vereadores foi posta em votação sendo 

aprovada por unanimidade. 

 Aberto o pequeno expediente e não tendo proposição escrita a ser apresentado a 

Sra. Presidente abriu o espaço para as proposições orais dos Srs. Vereadores. Pela ordem 

o vereador Devion Demostenes, apresentou 01 (um) requerimento com o número de 

ordem 017/2025, solicitando do Prefeito Thiago Gonçalves e do secretário de obras Sr. 

Marcos Valério, a construção de 02 (dois) quebra-molas do Distrito de Campos Frios, na 

rua José Alvares de Souza, 01 (um) antes da igreja assembleia de Deus e outros após, 

fazendo em seguida a justificativa. Prosseguindo a Sra. Presidente colocou o 

requerimento em discussão, não tendo vereador inscrito, foi posto em votação sendo 

aprovado por unanimidade. 

 Facultado o espaço para os avisos das comissões e da presidência. Não havendo 

pronunciamento por parte dos membros das comissões nem da presidência, foi encerrado 

o expediente.  

 Não havendo proposição em pauta, a Sra. Presidente dispensou a ordem do dia e 

abriu o grande expediente destinado as explicações pessoais dos Srs. Vereadores.  

 Com a palavra o vereador Deivion Demostenes, saudou a Mesa Diretora, nobres 

vereadores, funcionários da casa e público geral presente, parabenizou a Sra. Presidente 

pela aquisição desses novos microfones sempre inovando e também pela distribuição dos  



 

 

 

 

 

 

livros da Constituição do Brasil aos vereadores, disse que recentemente está sendo 

bombardeado pela mídia pelas críticas fantasmas, porque essas pessoas não tem coragem  

de se apresentar e pede aos nobres colegas que não dê créditos a essas pessoas e que essa 

casa está se empenhando no melhor possível, disse que vai responder a essa  

pessoa que deu o nome questionando a nomeação de uma pessoa de Campestre como 

secretário de turismo neste município, esse vereador parabeniza o Prefeito Thiago, porque 

não é a primeira pessoa de fora que é nomeada aqui, em outras gestões passadas tinha 

muito mais secretários de fora, e se é pra somar que venha, disse que Xexéu está sendo 

tomado por caos desta mídia que perguntou ao vereador que iriam fazer já que tinham 

pedido a cabeça deles porque entraram com o pedido de distribuição de uns vereadores, 

respondendo o vereador disse que isso é atribuição do prefeito e deu boas vindas ao novo 

secretário falou sobre o processo seletivo do município que já devia ter sido resolvido que 

foi uma exigência do TCE que deve ser cumprido, falou da falta de comunicação do 

prefeito com esta casa e pediu a Sra. Presidente que peça isso ao executivo para que os 

vereadores possam fazer a defesa daquilo que conheçam.  

 Depois fez uso da palavra o vereador Max Saturno, que após saudar a todos 

começou as suas palavras parabenizando a Sra. Presidente pela compra dos belíssimos 

microfones para um melhor trabalho nessa casa, parabenizou também o vereador Deivion 

Demostenes, pelas suas palavras que já estavam em sintonia para sua resposta nessa casa, 

disse que os vereadores daqui sabem das perseguições que sofreu há 04 (quatro) anos e 

que não tem como se defenderem porque vem de fantasmas que não tem coragem de vir 

nesta casa e cobrar pessoalmente porque essas cadeiras são muito cobiçadas, reafirmou 

que o prefeito tem autonomia e essas cobranças fantasmas vem de pessoas do próprio 

grupo, esses vereadores não estão aqui para brincadeiras e ouvirem gracinhas de alguém 

oculto em redes sociais, se quiserem respostas que o procurem pessoalmente. 

 Também fez uso da palavra a vereadora Jaciana Patrícia, que após saudar a todos 

disse que não queria ser repetitiva, mas não podia deixar de responder a essas pessoas 

como falaram os colegas vereadores Deivion e Max, disse que a Constituição Federal do 

Brasil diz que ela tem o poder de resposta e tem pessoas do mesmo grupo querendo tomar 

o lugar desses vereadores e já sabem que são essas pessoas e se querem respostas dos 

vereadores que os procure, disse que faz de suas palavras as do vereador Deivion e Max, 

disse ainda que não estão aqui para servir de chacota de ninguém e essas pessoas que se 

escondem em redes sociais são covardes. 

 Ainda fez uso da palavra o vereador Henrique Diógenes, que após saudar a todos 

disse que quando lá trás colocou o desejo de estar aqui não foi para ficar parado, as 

palavras do vereador Deivion, disse o que está vivendo essa casa e como disse o vereador 

Max, essas pessoas não querem esperar o seu tempo, não só pessoas estranhas mas 

também pessoas do próprio grupo que ficam no anonimato usando de má fé para 

atrapalhar o trabalho desta casa que precisa ser mostrado, e tem ainda pessoas que 

acreditam nessas pessoas ocultas, repetiu as palavras do vereador Deivion, quando disse  



 

 

 

 

 

 

da necessidade do diálogo do executivo com essa casa e isso é preciso para que seja 

fortalecido o que foi falado aqui hoje nessa casa, disse também que recebeu mensagem 

daquelas pessoas que estão interessadas em tomar as cadeiras dos vereadores como falou 

a vereadora Jaciana, que os vereadores são cobrados por fantasmas, finalizou 

parabenizando a Sra. Presidente pela aquisição dos microfones, mesa e caixa de som para 

essa casa.  

Fez também uso da palavra o vereador Edson Cabral Neto, que após saudar a todos 

agradeceu a Deus pela oportunidade de estar aqui, disse que depois de ouvir esses 

comentários dos nobres colegas vereadores se lembrou do seu pai e disse que essas 

críticas vem de longo tempo, coisas que não tem visão construtiva e vem de pessoas que 

não tem nada para fazer, com essas pessoas no anônimo só tem o intuito de derrubar os 

trabalhos desta casa que está aqui para trabalhar em prol do município e pede as pessoas 

de bem que não sigam essa rede de anônimos que só postam informações sem créditos. 

 Fez ainda uso da palavra o vereador Adílio Cordeiro, que saudou os nobres 

colegas vereadores, funcionários da casa, amigos de Campos Frios presentes e público 

em geral, agradeceu a Deus por tudo, parabenizou a presidente Onilda pela aquisição dos 

microfones e outros produtos eletrônicos para o plenário desta casa, disse que não vai 

também responder a essas pessoas que não se identificam.  

 Depois fez uso da palavra o vereador Flávio Rocha, que após saudar a todos disse 

que procurou ouvir atentamente as palavras dos colegas vereadores, falou da nomeação 

do Sr. Luan e da sua esposa que já estão trabalhando nesse município, coisa que é de 

atribuição do Chefe do Executivo, o que chamou a atenção é a data da portaria, como é 

que se paga o mês de março sem que não trabalhado e que vai acompanhar esse caso. 

Falou também sobre o lixo que está sendo depositado nas imediações de Xexéu o que não 

está sendo aceito pelos donos das propriedades usadas e que vai averiguar a denúncia, 

falou ainda sobre o andamento da construção da EAMASUL e da creche do Canaã que 

estão parados, teve mais uma denúncia que irá averiguar também que é sobre o 

atendimento de pessoas com TDH que não estão sendo feito. Já foi apresentado e 

aprovado um Projeto de Lei do vereador Henrique Diógenes, para esse questionamento e 

não foi atendido até agora. Outra coisa que falta é a comunicação do prefeito e secretários 

com essa casa, disse ainda que quem mais recebeu perseguição nessa eleição foi ele e 

Ricardo Uchôa porque não aceitaram a proposta desse prefeito. Falou com os abutres que 

que entraram com o pedido de destituição contra os nobres colegas vereadores, perderam 

na 1º (primeira) instancia e vão perder nas outras e esse prefeito não está nem aí porque 

está em comunhão com isso e deu grandes salários para fazerem essas coisas contra essa 

casa, finalizou pedindo desculpas aos colegas se excedeu nas suas palavras. 

 Por ultimo fez uso da palavra o vereador José Jacinto, que após saudar a todos, 

pediu desculpas aos nobres colegas vereadores e a todos presentes pela situação de sua 

garganta e a qualidade da voz, ainda parabenizou os nobres colegas vereadores que juntos  

 



 

 

 

 

 

 

estão defendendo o povo de Xexéu pelas causas que estão acontecendo por pessoas 

anônimas.  

 Não tendo mais vereador inscrito, a Sra. Presidente fez suas considerações finais, 

agradeceu a presença de todos, convocou uma nova sessão para o dia 07 (sete) de abril 

do ano em curso, às 20:00 (vinte) horas no plenário desta casa legislativa, depois pediu a 

todos para ficarem de pé e em nome de Deus encerrou a sessão. 

 Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da câmara, lavrei a presente ata que 

lida e aprovada será devidamente assinada. 

 

 

 

 

 Xexéu, 31 de março de 2025. 
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ONILDA ANDRADE DE LIMA DE MOURA 
Presidente da Câmara Municipal 
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